

# 中国化工完成收购瑞士先正达

## 430亿美元创中企海外单笔收购金额新高

新华社瑞士巴塞尔6月27日电 中国化工集团公司27日宣布以430亿美元完成对瑞士农业化学和种子先正达的收购,创下中企海外单笔收购金额最高纪录。

新当选的先正达董事会主席、中国化工董事长任建新表示,这次收购体现了双方在粮食安全上的理解和洞见有着高度一致性。任建新认为,粮食安全的概念已经不再局限于拥有足够的粮食,还意味着为人们提供高蛋白食物,随着社会发展,需要不断提高粮食生产效率和质量。

目前亚太市场只占先正达营收的15%左右,先正达在亚太市场尤其是中国市场的巨大潜力未来将逐步释放。

收购之后,先正达运营、管理层及员工的完整性得以保持,总部及主要生产和研发机构仍保留在瑞士巴塞尔。任建新说,先正达强大的创新能力和先进的管理经验将带动中国国有企业的结构调整和改革发展。

### 专家视角

中国化工27日宣布完成对瑞士农业化学和种子先正达的收购,这项耗时一年半的收购案终于顺利落幕。从2015年中国化工与先正达谈判开始,这项收购案曾经历欧盟和美国的审查并被延期,因为先正达在美国和欧洲都有下属公司,其业务在美欧市场有举足轻重的影响。但是中国化工锲而不舍地努力,终于使这项创下中国单笔收购资金最高纪录的收购案顺利完成。

中国化工为什么对收购先正达那么感兴趣,愿意出巨资绝对控股先正达?首先是先正达值得中国化工花巨资收购。先正达是农业化工科技的全球领先者,是世界上最大的化学除草剂和杀虫剂生产者,还是全球第

## 不再被外国种子卡脖子

三大种子,转基因谷物种子和蔬菜种子居世界领先地位。

其次,中国的农业化工发展和粮食安全需要拥有先正达这类公司。中国作为世界人口第一大国,可耕地和淡水资源十分有限,不断提高单位面积农产品产量是保障中国粮食安全的唯一途径,因此,中国高度重视农业技术,尤其是现代种子技术。而现在在中国很多种子需要花高价从孟山都等外国公司进口,潜在风险曾被舆论关注。拥有了先正达,中国将不再被外国种子卡脖子。

最后,先正达的研发能力和人才是中国农业科技发展需要的宝贵财富。先正达与全球400多家大学和科研机构有合作,在90

多个国家开展业务,这对中国化工的国际化和跨国业务的发展都是极宝贵的资源。

当然,完成金融意义上的收购只是第一步,作为控股股东如何把自己的企业文化嫁接到新收购的公司,而同时又能保证被收购公司原来的优势继续发扬光大,并不是一件非常容易的事,小股东和原来的管理团队与新东家的合作也需要有一段磨合期。目前先正达原管理团队保留不变,在瑞士的总部也继续照常运转,对于先正达保持稳定和竞争力是有利的。有了中国化工这个强有力的东家以及中国这个世界最大的农业市场,先正达将迎来新的黄金发展期。徐明棋(作者系上海社科院研究员、上海欧洲学会会长)

### 中国声音

## 暂缓印香客赴藏 责任完全在印方

新华社北京6月28日电 中国外交部发言人陆慷28日表示,印度官方香客经乃堆拉山口赴藏朝圣路线何时能重新开放,取决于印度能否及时纠正错误。

陆慷说,长期以来中国从中印友好关系大局出发,克服重大困难,做了大量工作,为印度官方香客赴藏朝圣提供了必要便利。根据两国领导人达成的共识,并基于中印边界锡金段是中印两国都承认的已定界这一事实,中国同意于2015年为印度官方香客开通经中印边界锡金段乃堆拉山口赴藏朝圣路线。该路线过去两年运行良好,中国有关部门此前也已做好今年接待准备工作。中国已经明确告诉印度,暂缓有关安排是中印边界锡金段因印度边防人员非法越界造成形势变化后的紧急应对措施。

陆慷强调,印度官方香客赴藏朝圣需要必要的气氛和条件,印度官方香客无法如期经乃堆拉山口赴藏朝圣责任完全在印度。这一朝圣路线何时能够重新开放,完全取决于印度是否能够及时纠正错误。

中国外交部发言人此前表示,印度边防人员在中印边界锡金段越过边界线进入中国境内,阻挠中国边防部队在洞朗地区的正常活动,中国已采取相应应对措施。出于安全考虑,中国不得不暂缓安排印度官方香客团经中印边界锡金段乃堆拉山口入境朝圣,并已通过外交渠道通知印度。

文在寅和夫人二十八日启程访美

图5

## 创韩国总统上任后最快访美纪录

# 文在寅会特朗普递交“投名状”



### 或将商讨“萨德”部署

文在寅上任后先后重启“萨德”入韩程序审查及环境评估,但他同时一再表示,不会改变“萨德”部署协议。

由于韩美同盟关系,文在寅不会公开放弃“萨德”。韩国媒体及分析人士认为,环境评估需要一年时间,在这一年里,韩国也许会静观国际时局如何变化。

### 磋商韩美自贸协定

特朗普曾威胁要重谈或终止韩美自贸协定,文在寅可能会极力阐明自贸协定对双方的好处,也可能作出一些让步。此外,韩美还可能在驻韩美军费用问题上讨价还价。

如果无法说服特朗普,文在寅极可能以韩美同盟为重,继续追随美国。

栗一星 沈冰洁

### 消除美国对韩疑虑

韩美同盟是韩国外交安全的基轴,文在寅此次首访相当于向美国递交“投名状”。

此外,文在寅是一名“进步派”人士,而“进步派”人士在历史上存有某种反美情结,文在寅竞选时还曾呼吁“要学会对美国说不”。所以,文在寅访美既要向美国表态会加强韩美同盟,不会动摇韩美同盟的基轴,又要消除美国对以他为首的韩国政府的担忧。

### 协调朝核问题立场

在朝核问题上,尽管韩美都表示同时采用制裁与对话的策略,但对朝政策重心不尽相同,文在寅能否说服特朗普备受关注。

特朗普主张通过严厉的施压与制裁让朝鲜立刻弃核,延续奥巴马的基本做法。

文在寅则更倾向于“阳光政策”,即恢复与朝鲜对话与接触。文在寅曾表示,如果朝鲜停止核武器和导弹挑衅,可以与朝鲜进行无条件对话。

## 朝鲜称对朴槿惠等处极刑

### 指其曾秘密策划暗杀金正恩

新华社平壤6月28日电 朝鲜28日宣布,将对所有阴谋暗杀朝鲜最高领导人金正恩的“国家恐怖主义”犯罪分子处以极刑。

据朝中社当天发布的朝鲜国家保卫省、人民保安省和中央检察院联合声明,今年朝鲜曾破获一个秘密潜入的恐怖主义团伙,该团伙受美韩情报机构指使、企图以生化物质暗杀朝鲜最高领导人。朝鲜经过进一步调查发现,韩国前总统朴槿惠在执政期间也曾通过韩国国情院秘密策划暗杀金正恩,并企图制造汽车或火车事故,但由于朝鲜警戒及朴槿惠遭弹劾,暗杀计划自动废止。

声明说,朝鲜宣布对朴槿惠和前韩国国情院院长等阴谋暗杀金正恩者处以极刑,并要求韩国根据相关国际条约立即向朝鲜移交

朴槿惠等人,韩国政府若无视这一要求,可能会对北南关系造成负面影响。

声明还说,根据1953年签署的朝鲜停战协定,交战双方只是处于暂时停战状态,美国或韩国今后若再次企图实施暗杀计划,朝鲜将彻底追捕所有组织者和参与者,并按战时法规定,在不事先通知的情况下立即处决。

朝中社5月曾报道,美国中情局和韩国国家情报院试图通过生化物质对朝鲜最高领导人金正恩实施暗杀。

报道称,美韩情报机构收买一名朝鲜驻俄罗斯哈巴罗夫斯克边疆区林业支部工人,策划他回到朝鲜后借参观锦绣山太阳宫、阅兵式及群众游行等机会,对朝鲜最高领导人进行炸弹恐怖袭击。

## 上海华事走近群众 积极参与“6.26国际禁毒日”公益宣教活动

6月26日是第30个国际禁毒日,上海华事自愿戒毒康复医院医务人员配合奉贤区禁毒委员会进行“全民参与禁毒,构建美丽贤城”公益宣教活动。在宝龙城市广场进行了为期一天的禁毒宣传。

为响应党和各级政府关于号召各领域机构协同进行全民禁毒宣传的呼吁,在全社会倡导“健康人生、绿色无毒”的理念,积极配合市各级政府禁毒办组织的各项禁毒集中宣传工作。在国际禁毒日当天,上海华事医务人员走进宝龙城市广场,通过知识展板、人工讲解、心理咨询、发放传单、播放禁毒宣传片等多样的形式,向群众普及毒品及新型合成毒品的危害和防治。

上海华事希望通过此次公益宣教活动,使更多的公众,尤其是年轻人,对身边的“新型毒品”保持高度的警惕。同时劝说已

经接触过各种类型毒品的人,尽早到正规戒毒医院进行身体检查和干预治疗。

上海华事自愿戒毒康复医院院长邓雪峰指出,“很多年轻人因交友不慎或受他人诱惑,被好奇心驱使接触了毒品,然而现在的新型毒品形式多样,年轻人容易对其危害丧失警觉,合成毒品对人大脑中枢神经损伤严重,甚至产生不可逆的身体机能伤害。”他还称,“随着毒品接触低龄化趋势明显,毒品防治宣传的任务,比任何时候都要艰巨。我们将始终站在戒毒工作的第一线,为禁绝毒品、造福人民贡献智慧和力量。”

